

2021年6月7日 星期一 统筹:孙友文 编辑:潘登 美编:宋笑娟 校对:姜军

我省86.05万学子今日迎考

祝每一名考生下笔如有神 考出最好成绩

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)今天上午9时,2021年高考正式启幕。6月7日、8日两天,我省将有86.05万学子参加2021年高考,其中,全国统考考生79.07万人,对口招生省统考考生6.98万人,全省共设800多个标准化考点,标准化考场约3万个。

据了解,今年我省在保证考试公平的前提下优化了高考组考方案。确保考生安全考试——充分运用当前校园疫情防控的成果,结合各地标准化考点分布情况,以报名点为单位,按照就地就近的原则随机编排考场,尽量避免考生大范围流动。确保考生公平考试——考生不动监考动,随机编排监考考场,一场一换,监考员全部来自非本考点学校的不同单位,考场和视频双监考、网上和网下双巡考。

另外,集全省之力,在

考试安全、疫情防控、服务保障、应急处置等方面都做了细致周到的安排,为考生营造安心温馨的考试环境。其中,教育招生部门统筹抓好考试防疫、组织管理、考风考纪和督导巡视。公安部门开展高考安保专项行动,为高考保驾护航。工信部门开展拉网式电磁环境监测,全面阻断考试作弊信号。卫生健康部门派驻专人指导考点考场防疫。财政、交通、电力、通信等部门密切配合,全力做好高考各项服务保障。

与往年一样,今年高考期间,全省各招委成员单位将联合办公,快速妥善处置突发事件。考生及家长如果遇到问题,可以随时联系所在地招生考试机构,也可以登录省招生办官网、官微在线咨询,或拨打省招办考生服务热线0371-55610639,我省安排有专人答疑。

看见黄丝带 出租车免费坐

“爱心送考”10多年,雷锋车队再出发

本报讯(郑报全媒体记者 徐富盈 通讯员 岳永淑)为确保每一名考生都能以最好的状态进行考试,整个社会都在努力为此准备着。郑州市金安出租车公司雷锋车队的师傅们也不例外,坚持“爱心送考”,这个公司已经坚持了10多年。

6月5日上午,金安公司雷锋车队启动“爱心送考”仪式,近80名的哥的姐成为志愿者,大家不约而同喊出了“考生加油,爱心送考,我们在行动!”的口号。

今年已经是第8年参加“爱心送考”的张国广师傅说:“如今我的孩子们都已经毕业参加工作了,我也是从做家长过来的,记得清清楚楚自己孩子高考那年,由于交通不方便,早上天不

亮就带着孩子从家里出来奔赴考场,那情景虽然过去几十年了,可依然历历在目!每年的‘爱心送考’我都是当仁不让,为啥?咱有切身体会,如今有这个便利,能为孩子们提供一点儿帮助就提供一点呗!国家的强大需要有好苗苗出现不是?!说不定我送的考生里就有未来的科学家!也算为国家作贡献了!”

为了更好地服务于考生,鉴于疫情期间,今年金安公司给每一台爱心送考车上配备了矿泉水、洗手液、口罩、消毒液,以及考生必需的橡皮、铅笔和风油精等。

高考期间,如果您看到后视镜上扎绑有黄色丝带标识的,那就是“爱心送考”车,随时可以打招呼,车辆随时为考生提供服务。



“静”待佳音

公交车长自制“禁鸣手套”

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 文/图)为给广大考生营造安静的考试和休息环境,昨日,郑州公交第一运营公交车长们自发印制“禁鸣手套”,以身作则在高考期间全天候开启“静音”运营模式,全力为高考考生保驾护航。

“现在全线路车长以及公司部分线路都戴上手套开车,效果非常好,在工作中偶尔看上一眼,就提醒我们车长在行车中放轻、放慢、平稳、静音驾驶。”102路调度员张勇介绍,除此之外,车长们还在制作的“禁鸣手套”上加入“高

加油”“高考必胜”“金榜题名”“梦想成真”等标语,以此为广大考生鼓劲加油。

此外,郑州公交第一运营公司要求全体车长在途经考点周边路段时除减速慢行、禁止鸣笛外,还停用车载外扬声器和转弯提示用语,确保考场周边环境安静。

“绿丝带”车辆 考点周边免费停



本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 李建峰 文/图)今日高考,为缓解考点周边停车压力,方便送考车辆停放,根据郑东新区管委会市政园林局停管中心工作要求,郑州东瑞城市发展有限公司全力开展“绿

丝带”护考行动,提供优质高效的停车保障服务。东瑞公司将运营管理的位于郑州市四十七高级中学、郑州市一〇六高级中学、郑州市一〇一高级中学及郑州市郑东新区外国语中学4个考点周边的路内路外停

车场共计320个停车泊位临时设置为“送考车辆专用停放区”,供送考车辆免费停放。

为确保考生和送考车辆实现“零距离”,东瑞公司设置的320个停车泊位距离每个考点不超过100米,同时提前设置反光锥、警戒带、指示牌等设备设施,考试期间实行24小时专人值守,引导送考车辆有序停放。

此外,东瑞公司运营管理的郑东新区路内路外停车场共计7086个停车泊位,将对考生及送考车辆免费开放。考生及送考车辆可凭借2021年度高考准考证原件、复印件或其他有效证件向停车管理员出示后可免费离场。

注意!今天午后可能有阵雨雷阵雨

本报讯(郑报全媒体记者 张华)昨日,郑州市气象台发布高考期间天气,预计高考期间(7日~8日)为多云天气,最高气温37℃~

38℃,请考生和家长注意防暑降温。7日午后有阵雨或雷阵雨(根据逐小时天气预报,降雨时间可能是15时、16时、17时),可能

伴有短时大风、短时强降雨、局地冰雹等强对流天气,请各位考生与家长携带雨具,合理规划出行路线与时间,避免拥堵。